

La Jura de Banderas.

Hoy se celebra con toda solemnidad, en Badajoz, la hermosa fiesta militar de la jura de Banderas de los nuevos reclutas de la guarnición.

En otro lugar publicamos todos los detalles de tan patriótico acto. La ciudad entera, acudirá como siempre á contemplar cómo los nuevos servidores de la Patria, ofrecen generosamente sus vidas en defensa de la Bandera, prestando solemne juramento. Y en este año, en que España cumple compromisos de honor en Marruecos, sellados con sangre de sus hijos, parece que las palabras de obediencia y de promesa hablan con más sentimiento al corazón. Amores de madre y amores de España que debieran vivir siempre juntos,orean hoy las frentes de la juventud. Y solo esos dos amores en la vida hacen el milagro de hermanar las almas de los pobres y los ricos, cobijados á la sombra de la bandera española.

El CORREO DE LA MAÑANA se honra hoy publicando trabajos inéditos de firmas prestigiosísimas en el Ejército, en la aristocracia y en la literatura.

El general Villalba, cuyos prestigios como director de la Academia y como autor de obras de la importancia técnica de la táctica de los Sres. Armas, no menguan la labor que en la actualidad realiza en Melilla.

El Coronel de inválidos Alfau, hermano del exresidente en Marruecos, cuyo valor corre pareja con sus trabajos literarios. El Conde de Casa Valencia. El Comandante de Castilla D. Antonio García Pérez, á cuya delicada atención debemos el obsequio que hoy hacemos á nuestros lectores, publicando por primera vez trabajos de tanto mérito y que formarán parte de un libro que pronto ha de ver la luz. Y el distinguido escritor militar D. José Villalón, que á petición nuestra nos brinda también otro escrito.

Así, lector amigo, al ofrecerte hoy trabajos en prosa de verdadero mérito y unas estrofas del aristocrático poeta español cuya firma se cotiza muy alto en el mercado literario de España, este diario siente la íntima satisfacción del cumplimiento de nuestro deber, porque de este modo ofrece un homenaje de admiración al Ejército y un homenaje de cariño á nuestra brillante generación.

SÍMBOLO

Una raza es grande y poderosa cuando tiene un ideal común; al calor ardiente de ese ideal se trabaja en el taller, se labra en el campo, se estudia en la biblioteca, se explora, se pelea, se cruzan los mares procesionales, las fieras ardientes é insalubres, las regiones de las tempestades, las entrañas de la tierra.

Los múltiples esfuerzos intelectuales, físicos, morales; los sacrificios de los afectos y de la vida, se hacen sencillamente por esos altos ideales que son como una creencia, como una fe religiosa.

Esas aspiraciones comunes son las que simboliza la Bandera; ondée en la locomotora que corre verriginosa y ardiente la nueva vía de rieles de acero, ó sobre el tope del buque de combate que se hunde en las turbulentas aguas cubierto de gloriosas brechas antes de arriarse; ó sobre las tropas que llevan la firme voluntad de dominar, que es la salud y la grandeza de la Patria, á tierras ó pueblos enemigos de sus ideales, rebeldes al progreso, á la civilización, á la libertad y al derecho.

Jurar la Bandera, es tanto como refrendar el compromiso de morir por ese ideal común, que llevan en el alma, en el sentimiento y en el cerebro los pueblos que quieren ser grandes y llegan siempre á serlo, por el hecho de sacrificarlo todo á ella.

Desgraciados los pueblos y las razas que carecen de ideal común, de Bandera; son polvo de pueblos destinados fatalmente á la servidumbre y la esclavitud, impuestas por las razas potentes.

JOSE VILLALBA.
General de Brigada.

MI ORGULLO

La Bandera es el símbolo de la Patria; y así como la Patria lo encierra todo: honor, familia, terruño y nacionalidad, la Bandera representa todo eso y además la historia del pasado y los ideales del porvenir. ¿Cómo no dar por ella hacienda y vida si en

ella se condensa cuanto fuimos y cuanto seremos?

Por eso, cuando mi familia y yo tuvimos que optar entre el suelo natal, Santo Domingo, cuyo abandono decretaron las Cortes españolas, y la Patria, España, sin vacilar seguimos la Bandera, símbolo de esta, y abandonamos el terruño y los bienes familiares que en él quedaron; por eso, á esa Bandera le di mi sangre, como sangre y vida le dieron mis hermanos; por eso me siento feliz al verme inválido en defensa de cuanto ella simboliza.

Bandera de mis antepasados y de mis hijos; ¡Bendita seas...! ¡Cuán orgulloso me siento al pensar en tus glorias inmensas del pasado y en las que todavía te reservan en el mañana, los inexcrutables designios de Dios y de la Historia!

ANTONIO ALFAU.
Coronel de Inválidos.

Federico Ochando Serrano

Enfusiasta y fervoroso juró fidelidad á su patria en la santa enseña de la Academia de Caballería; ella fué la poesía de sus ensueños, la significación de las esplendentes tradiciones, el ayer-tumultuoso de los genios, la aurora del nuevo cielo; en sus pliegues cayó el beso de sus juveniles ardores, la promesa de su corazón intrépido y arrogante.

Sobre tierras mogrebinas luchó más tarde nuestro ejército, heraldo de la civilización y adalid de la cristiana España; sobre aquellos riscos, oficiales y soldados no vacilaron en luchar para vencer y en vencer para añadir nuevas joyas á la Patria de sus amores.

Federico Ochando cruzó el Estrecho gozoso en poder ofrendar á la Patria todos los bríos de su mocedad, toda la pujanza de su noble corazón; al frente de sus soldados indígenas del 2.º escuadrón de Regulares de Melilla, su mando es la conciencia del deber y su ejemplo es la herencia afortunada de la sangre.

El teniente Ochando habíase portado bravamente en la razzia ordenada por el general Berenguer; su conducta se había ajustado á las gallardías de su alma y á los dictados de órdenes superiores; y allí donde el deber militar hubo concluido, empezó como digno complemento el deber de humanidad.

Noticioso el teniente Ochando de que su ordenanza moro y otro soldado estaban heridos, no vacila en aproximarse á ellos; un deber de humanidad, espoleado por la gentileza de su alma, le impulsa en busca de aquellos; y cuando se halla á punto de coronar su empresa, recibe dos balazos en el vientre y otro en el brazo, causados por el fuego de un grupo enemigo oculto en los accidentes del terreno.

Ochando cae á tierra; prontamente aparece ante él uno de sus cobardes enemigos; el brazo español, concentrando todas las energías de su alma cristiana y patriótica, escupe al cuerpo de su rival dos proyectiles de su pistola; huye este, ensangrentado y veloz, pregonando entre los suyos la valentía del campeón de Iberia, y el grupo de moros, sin atreverse á caer desesperadamente sobre el joven oficial, todavía lanza otra descarga de la que uno de sus proyectiles rasga las carnes de Ochando.

Los soldados de Ochando, testigos de esa rapidísima escena, corren en su auxilio; bien pronto le rodean, animándole con sus cariños y sus fervores; pero la muerte es ya dueña de Ochando, que á todos sonríe y para todos muestra la serenidad de su alma y la fe de su esparolismo; la vida se extingue en aquel muchacho cumplido y caballero, en aquel ferviente cristiano; y cuando ya ve cercano el fin de su existencia, vuelve los ojos al cielo, musita la tierna plegaria aprendida en el regazo de la niñez, añora el día feliz de sus esponsales con la patria, y cual síntesis de todos sus deberes y cual epílogo de sus patrios amores, dice así en voz dulce y apagada:

¡Dios mío acoged mi alma que muere por la Bandera de España!

Muerto Ochando, recoge su cadáver el sargento indiano Messaud y le conduce sobre su caballo al campamento de los regulares indígenas; éstos, admirados de la bravura de su Teniente, rodeándole y respetuosos besan sus pies como pudieran hacerlo del más venerado de sus santones.

El Excmo. Sr. Teniente General D. Federico Ochando, padre del héroe oficial, premió con 500 pesetas la generosa conducta del sargento Messaud; y éste las empleó en comprar la libertad de su madre que era esclava del Bachir de Melilla.

COMANDANTE GARCÍA PÉREZ

A mi Bandera

Dos majestades dominan fuertemente en mi alma: ante ambas descubro mi cabeza y

late mi corazón, la primera es el Rey de los cielos; á su paso doblo en tierra mi rodilla, elevo los ojos á la altura y veo entre los celajes del firmamento al Dios, todo bondad, todo poder, todo misericordia; al creador de cuanto existe, de quien dijo Dante: «La somma sapienza e il primo amore».

La segunda es el reino de la tierra, la enseña de mi Patria y de mi Rey, ¡la Bandera! Al saludarla ruedan lágrimas por mis mejillas y se agolpan á mi mente glorias del pasado, heroísmos del presente y esperanzas del porvenir.

Ayer cobijó todas las grandeas de España: de Covadonga á Larache ha presenciado las hazañas de hijos llenos de abnegación, jamás temerosos del peligro y siempre prontos á salvar el honor nacional. Envueltos en ella han descendido á la tumba héroes y mártires ignorados, á quienes el mundo no conoció y á los que Dios ha colocado en su mansión divina.

No hay página de nuestra brillante historia, de la que no haya sido autora ó compañera.

Hoy por honrarla vierten su sangre millares de españoles, á los que no arredran ni las traiciones ni las inclemencias del tiempo, ni las penalidades y privaciones.

Mañana será el símbolo de nuestra regeneración: á su alrededor se agrupan todos sin distinción de clases, ni opiniones, ni ella los lleva para defenderla y colocarla en seguro y estable pedestal.

¡Bandera mía! pocos años puedo servirte ya; pero ni mis fuerzas se agotan para frejolarte, ni mis pasos flaquean para seguirte, ni mis ojos dejarían de verte flotante y gloriosa, aún cuando perdiesen la luz; ojos que tiene el alma para el amor y después de Dios ninguno tan grande como el de mi Bandera.

EL CONDE DE CASA SEGOVIA

Al soldado español

¡Oh soldado español! La patria entera

Sigue anhelante tu valiente paso,

¡Y nunca tendrá el sol de su bandera,

Mientras la escoltes tú, sombra ni oasis!

Y la patria, si en lid con los infieles,

Del mártir logras conquistar la palma,

Y, la sien coronada de laureles,

Risueño entregas al Señor el alma,

Al enseñar al mundo tus despojos,

De pundonor magnánimos ejemplos,

¡Te dará todo el llanto de tus ojos

Y todas las plegarias de tus templos!

ANTONIO DE ZAYAS.

DEL ESCRUTINIO.

Las horas del Sufragio.

La oratoria copiosa y dulce del Sr. Serrano ha dejado en nuestro ánimo una sensación de hartura, de opulencia plenitud, de empalme dispéptico, que nos predispone al jaeo, á la fatiga, á los anhelos ávidos de un reposo silente y meditativo que reponga nuestras fuerzas dilapidadas tan pródigoamente.

En esta situación tan desfavorable nos apropiuamos á otro momento emotivo é interesante del escrutinio, que no amenaza, en verdad, aquellos graves peligros que alarmaron la discreta previsión de nuestro amigo Giménez Cierva, pero que inquieta gravemente nuestro ánimo fatigado y abafado. Trátase del escrutinio de Fregal. Los candidatos que han librado la última contienda en este distrito son ambos singulares y atractivos. El Sr. Baselga es un joven animoso, de figura breve y compendiosa, que tiene una voz estridente, áspera, enteramente inesperada en su figura fina y sutil; en su voz, en su ademán, en su extenso gabán-levita se advierte el ajamiento desolado de una inclemente catástrofe sufrida en horas adversas, no muy lejanas; el Sr. Conde de Torrepiñares es hombre de aspecto hidalgo, de faz bondadosa y apacible, donde hay huellas patentes de largas experiencias amargas, dolorosas, que abaten los ánimos briosos de floridas juventudes que ya se miran en lejanía nostálgica.

El Sr. Baselga surge estentóreo y amenazador tras de una mesa abrumadora para su figura ténue y diminuta; en sus manecitas móviles y nerviosas esgrime unos infolios ásperos que crujen en sus dobles acompañando siniestros, en sus estridentes acapallos del ronco son de aquellos lamentos, de aquellas protestas airadas; es inaudito, horrífico, dilacerante lo que en aquellos infolios acusadores se consigna; al Sr. Baselga se le ha querido detener, se le ha detenido al cabo durante un día, media hora angustiosa y mortal, cuando iba á ver, á prodigar consuelos generosos á sus amigos en el cautiverio; en un pueblo se le negó el pan, ¡el pan nuestro de cada día!; ¿cabe mayor inclemencia con un hombre de sus condiciones físicas? Así, así se le ha derrotado, hasta cometiendo la avilantez, el desaseo

criminoso y culpable de utilizar un expediente descosido. ¡Ah! Pues todavía esto es poco; un juez, amigo del Sr. Baselga, tuvo la inadvertencia de santificar sus amores en período electoral y sus adversarios expertos, avizores, utilizaron para sus maneos el idilio, aprovechando, pérfidos, la profunda enseñanza de aquel adagio castellano que prohíbe inexorable á la justicia casarse con nadie...; pero si hay más, hay un detalle tan aterrador, tan convincente, que el auditorio al escucharlo siente la consternación que produce la referencia de las grandes catástrofes. D. Emérito, el amigo leal y abnegado del Sr. Baselga, siente á veces, además de su amistad, deseos de satisfacer necesidades lamentables, ineludibles para esta menguada fisiología humana, y sus adversarios, inexorables, aprovecharon este momento azaroso para la vida de D. Emérito, de aquél leal y amable D. Emérito, trincándolo cuando salta para satisfacer anhelante aquellos deseos indomables y olorosos.

El Sr. Conde yace abatido en su sillón, resignado, paciente, exánime, ante las miradas acusadoras del Sr. Baselga, de sus amigos cariñosos del auditorio, consternado ante aquellos cargos, aquellos infolios, aquella voz, aquella figura, breve y apocalíptica que rebulle ágil y nerviosa bajo el gabán rugoso y ajado como un sudario de duros formentos.

Pero el noble prócer sacude al cabo su exéptica negligencia, se sobrepone á la amargura dolorosa que le producen aquellas acusaciones y se resuelve á deshacerlas elocuentemente, ingenioso, fino y correcto, como pide su gerarquía, culto y distinguido en sus ademanes, considerado y cortés con sus adversarios vencidos; ¿qué culpa tiene el Conde de los descosidos liberales? ¿cómo se le ha de hacer responsable de la luna de miel de un juez? El, el Sr. Conde es absolutamente inocente de toda responsabilidad en los deliquiosos sonadores de ese juez arrobado y feliz. El auditorio se reconcilia pronto con el noble prócer; su figura hidalga concuerda con aquella noble y persuasiva palabra tan elocuente, tan pinforeca y fácil; solo advertimos en él una lamentable incongruencia; se le ha hecho el cargo de llevar en su acompañamiento al Mandiá, al Brillantes, al Cantiplas, y a otras lamentables personalidades que han padecido graves persecuciones por la justicia.

En la faz noble é hidalga del Conde, se advierten señales inequívocas de abatimiento desolado y fediado; ¡el también lamenta este amargo trance de la contienda! Para acallar las íntimas reconvenções que corean á aquel cargo, quiere apelar como el animoso Marqués de la Frontera á la arenga consoladora del poeta sobre las asperezas que conducen «de la inmortalidad al alto asiento», pero la alba nieve de sus canas pone palideces dolientes en el consuelo y queda musitando melancólico y consternado.

La junta del Censo, esta apacible junta compuesta de unos señores honorables, bondadosos, indiferentes á estos menudos y vivos escarceos, ofrece señales inequívocas de rendimiento, de extenuación resignada y desfallecida; nosotros salimos á holgar discretamente mientras discurre el escrutinio monótono, incoloro del distrito de Mérida.

¡Oh lector! amable y bondadoso, no seré yo contigo tan cruel como el sufragio con la Junta; holguemos, pues, hasta mañana. Así proseguiremos, confortados, la información de estas largas horas seguidas y prolongadas, que nos embargó el escrutinio.

Un telegrama.

Anoche recibimos en nuestra redacción el despacho que más abajo copiamos, enviado desde Castuera, el cual ofrecemos á nuestros lectores:

«Sr. Director del CORREO DE LA MAÑANA.
Badajoz.

En la estación del ferrocarril de Castuera, más de cinco mil personas esperaban la llegada del tren; al descender del coche el señor Fernández Blanco, acompañado del diputado electo Sr. Márquez, las personas que aguardaban á los antes citados personajes, el genio prorrumpe en una calurosa salva de aplausos, escuchándose muchos vivas.

La multitud acompañó á los señores Fernández Blanco y Márquez, engrosada en el trayecto, hasta la casa del primero, haciéndose muy difícil el recorrido en muchas ocasiones.

Reina entre todas las clases sociales del vecindario un inmenso júbilo, por el colosal triunfo alcanzado por el Sr. Márquez García. —JUAN CAMACHO.»

Un robo incomprensible.

En la noche del día 7 fué robada la casa de la dehesa «Barreros», en ocasión que sus habitantes se hallaban ausentes.

Los ladrones se llevaron los más complejos objetos que á continuación reseñamos: un

costal de lona, seis arrobas de patata, un impermeable, una cazuela de palo, dos hachas, un láligo, una navaja, una cuchara de palo y un chuzo.

Los autores del hecho violentaron la puerta de entrada, la cual no cierra perfectamente y no ofrece seguridades.

Pero lo insólito, lo verdaderamente extraordinario, lo incomprensible es que el autor ó autores del hecho dejaran abandonados prendas y objetos que representan mucho más valor de lo que robaron.

El robo es, pues, incomprensible.

Sexta Conferencia

Anoche continuó la serie de las conferencias que en nuestra Catedral viene dando el R. P. Benisa.

Este ilustre orador se ocupó en su sexta conferencia de las relaciones que existen entre Dios y el hombre, para concretar y dirigir las cuales hay en el mundo una entidad de origen divino que es la Iglesia Católica.

Aquí el fervoroso capuchino, hace extensas consideraciones sobre la fundación de la Iglesia de Dios, su propagación y sostenimiento á través de los combates de la impiedad de todos los siglos y todos los países, donde pudo derrumbarse tronos, trasladarse los cetros de unas á otras manos, interrumpirse las dinastías reinantes, pero nunca se ha conseguido, porque está de por medio la promesa del Señor para impedirlo, que la gloriosa institución de la Iglesia católica sufriera el menor desvío en la norma que la divina mano de Dios le marcó sobre la vida.

Con los verdaderos derroches de palabra fluida y elegante, de erudición extensa, de fervores apostólicos, con que este fraile ilustre nos ganó desde el primer momento la voluntad, hizo un ligero estudio de las sectas é impiedades que combatieron á la Iglesia.

Invocó una leyenda árabe, según la cual, una pirámide fué cubierta de agua por las lluvias de un día, y luego las aguas empezaron á descender y, en su descenso, dejaron en ruinas la ciudad, pero á la pirámide no le faltaba ni una piedra.

La Iglesia, dice rebosando unción apostólica, está simbolizada por esa pirámide inmovible á los estragos del tiempo y de las tempestades.

Empieza su sagrada oración el Padre Benisa y todo es entonces sencillez y modestia, porque sencillo es el gesto del orador, modesto su hábito religioso, sóbrio y austero el aspecto de las naves catedralicias á media luz, sólo es grande la concurrencia de hombres de gabán y de blusa que debajo de las sagradas naves se aprietan en derredor del fraile capuchino que su voz fervorosa desgrana desde el púlpito y que, según avanza en su labor, parece que se agiganta, tomando vuelos de águila caudal, desde cuya altura de privilegio, mira las conciencias que le escuchan y en ellas penetra moviéndolas, maestro paternal, con el mago sorilegio de una dicción que es ciencia profunda de la naturaleza, que es conocimiento acabado de los espíritus, que es posesión plena de la divina inspiración, que es oratoria elegantísima, elocuencia incontrovertible, dulce y serena fluidez de sagrado lirismo, expansión del fuego santo en el amor de Dios, voz autorizada que subyuga después de convencer.

Con una vehemente invitación al auditorio para que, al efecto de dar el fin que nuestro Prelado deseaba á estas conferencias, en el tiempo que queda, preparen las conciencias dignamente para asistir al banquete de los ángeles, recibiendo de las manos mismas del Sr. Obispo la sagrada comunión, puso fin á su labor de anoche el elocuente orador sagrado.

Gobierno civil.

Corte de leña.

Participan de Fregenal que en la dehesa «Corbajitos» fué detenido un individuo que cortó una carga de leña en dicho pueblo, sin autorización del dueño de la dehesa.

Mas corte de leña.

Del mismo pueblo dice la Guardia civil que el guarda de la dehesa «Cabra», se presentó en la comandancia del puesto, manifestando que en la mencionada finca se hallaban cortando leña unos individuos y que habiéndoles requerido para que abandonasen aquel sitio y dejaran los cortes de leña, no le habían hecho caso.

En vista de estas manifestaciones, una pareja de la benemérita se dirigió al sitio antes mencionado, que está en el término de Higuera la Real, deteniendo á seis vecinos de Fregenal que, en efecto, se hallaban cortando leña.

Han sido puestos á disposición del Juzgado.

Nuestras Conferencias

La aviación

El teniente Baños ha realizado sobre Madrid un vuelo en aeroplano de más de una hora. Estuvo evolucionando sobre el palacio real.

Después del banquete

Después del banquete que se ha celebrado en Palacio, conferenciaron sobre asuntos de Marruecos el Monarca D. Alfonso, el general Liantey y el general Marina.

Los que se ofrecen

Se asegura que hasta el momento actual son 42 los diputados electos del partido conservador que han enviado adhesiones a don Antonio Maura.

Visita a Don Alfonso

Ha visitado al Monarca Don Alfonso una comisión del Tiro Nacional de Barcelona, para ofrecerle el título de presidente honorario y entregarle una medalla de oro conmemorativa de los concursos de tiro. También le han pedido que presida la inauguración de la escuela militar que se celebrará en la próxima semana.

El Rey aceptó la medalla y delegó para presidir la inauguración de la escuela en el capitán general de Melilla.

De elecciones

Los datos facilitados en el ministerio de la Gobernación, acerca de las proclamaciones de diputados verificadas hoy, son los siguientes:

- Ministeriales, 148.
- Liberales, 50.
- Demócratas, 18.
- Integristas, 2.
- De la Defensa social, 1.
- Monárquicos independientes, 2.
- Republicanos federales, 2.
- Nacionalistas, 1.
- Católicos, 2.
- Reformistas, 8.
- Regionalistas, 10.
- Carlistas, 2.
- Independientes, 2.
- Conjuncionistas, 8.
- Socialistas, 1.
- Radicales, 3.

Bilbao.—Ladrones enmascarados.—Acusación a un concejal

Telegrafían de Bilbao dando cuenta de que en el pueblo de Durango, varios enmascarados asaltaron una casa con objeto de robar.

También se da cuenta de la sesión borrascosa, celebrada en el Ayuntamiento de Bilbao.

El concejal socialista Sr. Perezagua, acusó al concejal republicano Sr. Cobillo, de que negociaba en el contrabando de aguardiente.

Terminan las huelgas

En Orense ha terminado la huelga en la mina de Villar Ciervo.

En Tarragona también se ha solucionado la huelga, volviendo todos al trabajo.

Madrid.

Una conferencia

Los generales Liantey y Marina celebraron esta mañana una conferencia en la embajada francesa.

Otra conferencia

El residente general de Francia en Marruecos general Liantey, conferenció esta tarde con el ministro de Estado, Sr. Marqués de Lema.

Banquete

El general Liantey ha sido obsequiado esta noche con un banquete.

Reinó una fraternidad encantadora durante el acto.

Asistieron los ministros de la Guerra y de Marina Sres. Echagüe y Añas de Miranda.

El entierro de la Tubau

Se ha celebrado el entierro de la que en vida fue eminente actriz María Álvarez Tubau.

El acto fue sencillísimo y modesto.

A pesar de que se había acordado por la familia no aceptar coronas, han sido recibidas algunas que figuraban en la carroza fúnebre.

Asistió una concurrencia extraordinaria. También fue el ministro de Fomento señor Ugarte.

Consejo de ministros.—En palacio.—A la salida

En el palacio real y presidido por el monarca, se ha verificado un consejo de ministros.

A la salida del consejo, el Sr. Dato, facilitó algunas noticias a los periodistas.

En un discurso encareció los términos de cordialidad en que se están verificando, hasta el presente momento, las conferencias que celebra con el general Liantey.

Estrechando lazos

El jefe del gobierno dijo que esas conferencias servían para estrechar los lazos entre Francia y España.

Ambas naciones—siguió el Sr. Dato—influirán sobre los indígenas, quienes comprenderán que imposible oponerse a la obra de civilización que intentan los dos Estados en aquel imperio.

Liantey va satisfecho

El general Liantey ha marchado satisfechísimo de las atenciones que se le han prodigado.

El temporal en Melilla.—Náufragos salvados.—Un jefe confundido.—Recompensa merecida

Ultimamente el Presidente del Consejo de Ministros se ocupó del temporal reinante en Melilla.

Tuvo palabras encomiásticas para la compañía de mar que ha salvado de una muerte segura entre las olas a 17 náufragos, exponiendo arriesgadamente sus vidas los salvadores.

Un jefe de dicha compañía ha resultado con una fuerte confusión en el pecho que le imposibilitará de prestar servicio durante algún tiempo.

Agregó que todos merecen un premio, que en breve les será otorgado.

Los presos de Benagalbón

El Sr. Marqués del Vadillo ha negado en absoluto que tengan fundamento alguno de verdad las noticias que han circulado sobre los malos tratos sufridos por los presos de Benagalbón.

Entre republicanos

Háblase de una cuestión personal surgida entre los jefes republicanos Sres. Soriano y Lerroux.

Una conferencia

Hoy han celebrado una extensa conferencia los Sres. Dato y Conde de Romanones.

Se atribuye gran importancia a esta entrevista, por suponerse que su principal objeto fueron las cuestiones de Marruecos.

Liantey en Palacio

Esta tarde, a última hora, ha sido recibido en Palacio el general Liantey, por el rey.

El mensaje y el nuevo ministerio

El Sr. Dato ha manifestado que ha comenzado ya a ocuparse la redacción del mensaje de la corona, siendo objeto preferente de su estudio la creación del ministerio del trabajo.

Huelga general

Telegrafían de Huesca manifestando que en el pueblo de Almudevar se ha declarado la huelga general.

Los obreros de las fábricas han recorrido las calles de la población en actitud tumultuaria, habiendo tenido que intervenir la guardia civil para disolver los grupos, sin que hayan ocurrido desgracias.

El Gobierno y las elecciones

El ministro de la Gobernación señor Sánchez Guerra, estuvo hablando con los periodistas, después del Consejo hoy celebrado.

Se ocupó del resultado de las pasadas elecciones, diciendo de ellas, que los cálculos del gobierno se habían visto bien cumplidos por la realidad.

Dijo además el ministro, que espera ocurrir cosa análoga con las elecciones de senadores.

Mensaje de la Corona

Después del Consejo de ministros de hoy el Sr. Sánchez Guerra manifestó que respecto a la redacción del mensaje a la Corona, no tenía que añadirse nada nuevo, confirmando lo dicho anoche por el jefe del Gobierno.

El Rey, Dato y Lema

Terminado el Consejo de Ministros celebrado en Palacio, el jefe del Gobierno y el ministro de Estado, permanecieron en el régio Alcazar con objeto de conferenciar con el soberano, a indicaciones de Don Alfonso, que tenía interés por conocer la marcha de las conferencias celebradas con el residente de Francia en Marruecos monsieur Liantey.

Los presos de Benagalbón

El jefe del Gobierno Sr. Dato, ha manifestado esta noche, que sospecha no tengan exactitud los rumores de que los presos de la cárcel de Benagalbón hayan sufrido malos tratos de la benemérita.

Dijo el Sr. Dato que si se comprueba la verdad de tal versión, impondría el oportuno castigo.

El Gobernador de Badajoz -- A Berlin

El Gobernador de Badajoz Sr. Cadarso, se encuentra en esta Corte, de paso para Berlin, a donde va por motivos de salud.

El Sr. Cadarso, ha visitado al ministro de la Gobernación Sr. Sánchez Guerra, rogándole le sea aceptada la dimisión del Gobierno de esta provincia.

Otras dimisiones

También han presentado sus dimisiones al Sr. Sánchez Guerra, los gobernadores de Córdoba y Logroño y tres gobernadores más que han resultado elegidos diputados a Cortes en las últimas elecciones.

Estos seis gobiernos serán base para una nueva combinación de estos cargos, que será firmada apenas pase el periodo electoral.

Así lo ha dicho esta noche el ministro de la Gobernación hablando con los periodistas.

Contestación a los ataques

Hablando hoy en Gobernación el ministro Sr. Sánchez Guerra, ha dicho que se reserva el contestar a los ataques que le son dirigidos por la Prensa con motivo de las pasadas elecciones de diputados a Cortes, para cuando vaya al Parlamento.

El bandido Tamajón.—Visto por la benemérita.—Tiros y persecución.

El gobernador de la provincia de Córdoba ha telegrafiado al Ministerio de la Gobernación, informando al Sr. Sánchez Guerra de haber sido visto por la Guardia civil el bandido Tamajón, en los terrenos del corral llamado de «Los Frailes».

La benemérita dió el alto al mal hechor y como este no hiciera caso, aquella le hizo varios disparos, creyéndose que aunque logró el criminal escaparse, lleva alguna herida.

El jefe de la Guardia civil ha redoblado sus gentes, dando órdenes nuevas para activar la persecución del bandido.

Firma del rey.—Dimisión del Subsecretario de Guerra

El rey ha firmado hoy un decreto admitiendo la dimisión de su cargo al Subsecretario del Ministerio de la Guerra señor Martín Arrúe y nombrando para sustituirle al general Sr. Montojo.

Firma de Guerra

Se ha firmado un Real decreto del Ministerio de Hacienda derogando otro del mismo ramo, por el que se declaran comprendidos en el Cuerpo pericial de Contabilidad a los profesores mercantiles.

Circular de Guerra

Mañana se publicará una circular por la cual ha de determinarse el criterio que se ha de seguir referente a los prófugos y desertores acogidos al último indulto y que han de ser destinados a África.

Un loco frente a Palacio

Esta mañana fué detenido por la policía frente al Palacio Real a un individuo llamado José García Cordero, que en estado de demencia daba grandes voces e intentaba para cuantos carruajes por allí pasaban.

Conducido a la Casa de Socorro del distrito de Palacio fué reconocido por los médicos los que le apreciaron un fuerte ataque de enajenación mental, por lo que tuvo que ponerse la camisa de fuerza.

Viaje de Besada

Procedente de Pontevedra llegó a Lugo el Sr. González Besada acompañado del Marqués de Riestra.

Desde el límite de la provincia lo acompañaron el gobernador y el alcalde de Lugo y numerosos amigos.

En la estación lo esperaba un gentío inmenso que lo acompañó en la visita que hizo a los centros oficiales mercantiles.

Champagne en honor de Besada

La Cámara de Comercio de Lugo ha obsequiado al Sr. Besada con un Champagne al que asistieron las personas más distinguidas de Lugo y muchos amigos de Pontevedra.

El presidente de la Cámara de Comercio le notificó al Sr. González Besada el nombramiento de presidente honorario de dicha Cámara.

El Sr. Besada en su discurso manifestó que será diputado por Lugo en otras elecciones, si lo presentan todos los elementos de la capital sin distinción política.

Mañana regresará a Pontevedra.

De Melilla.

Impresiones tristesimas del temporal.—Náufragos y heridos

El telegrama oficial de Melilla dá nuevos detalles del tremendo temporal reinante.

Además de las diez y siete embarcaciones echadas a pique de que dimos ayer cuenta a nuestros lectores, han naufragado otras catorce.

Entre estas figuran un vapor pesquero y el «Ciudad Soller».

Hay otros dos barcos embarrancados y por su inminente situación es difícil que puedan sostenerse sin naufragar. Lo mismo le sucede al vapor «Fernandez Silvestre».

Elogios a los marineros españoles.—Un teniente herido.—Vapores cuyo paradero se ignora

El general Jordana, en un telegrama, elogió mucho el heroico proceder de los individuos que componen la compañía de Mar de Melilla.

Uno de los oficiales de esta compañía marinera el teniente José Maserello, recibió durante los arriesgados servicios de salvamento una fuerte confusión en el pecho.

La compañía de mar lleva salvados ciento setenta náufragos.

Se desconoce el paradero de un barco alemán que salió para Cúcuta.

Tampoco se sabe donde está el vapor «Recalde», que salió de madrugada de Alhucemas.

Un lanchón a pique.—Situación de los campamentos.—Destrozos del temporal

En Marchica se fué ayer a pique un lanchón que prestaba el servicio de conducción de materiales militares.

También la compañía de mar, después de grandes esfuerzos consiguió salvar a los tripulantes.

Todos los campamentos han sufrido grandes destrozos con motivo del temporal. Donde más se ha hecho sentir sus efectos es en los barracones de madera donde se aloja la tropa.

A media noche derrumbáronse algunas techumbres, causando heridas y confusiones leves a varios soldados.

Incomunicadas

Hay muchas posiciones que se hallan incomunicadas, haciéndose imposible el servicio de convoyes.

La carretera de Nador a Segange se halla cortada por la lluvia torrencial.

De Ceuta.

Goleta embarrancada

También todo el litoral de Ceuta arrecia el temporal.

Comunican desde Tetuán que en la desembocadura del río Martín, ha embarrancado la goleta dinamarquesa «Egir», consiguiéndose salvar toda la tripulación.

Un nuevo combate en Tetuán.—Un oficial muerto, un teniente coronel y un tambor, heridos

El telegrama oficial de Tetuán da cuenta de que ayer dos compañías del regimiento

de Wad-Rás que fueron a la posición de Laucien fueron sorprendidas por un nutrido fuego de los moros que se hallaban apostados en la hondonada del barranco de Hamsa.

Del combate resultó muerto el teniente don Fernando Guerra Fuentes, y heridos de gravedad el teniente coronel que mandaba la columna D. Alfredo Sora Arboló y el tambor Romaldo Lopez Sosa.

El teniente coronel apesar de la herida grave que recibió continuó al mando de las fuerzas y regresó con ellas hasta el campamento.

Más detalles del temporal.—Marineros heridos

Otros despachos recibidos de Melilla dan más detalles de los destrozos que ha causado el temporal, agravando más la situación.

Se han perdido todos los remolcadores que prestaban el servicio en aquel puerto.

Se ignora también la suerte de muchas embarcaciones.

La población está de luto.

Heridos y contusos.—Más destrozos. Pérdidas

Además del teniente Masarello se hallan heridos un sargento y trece individuos de la compañía de mar.

Esto demuestra la rudeza y peligro de los heroicos trabajos de salvamento.

Han quedado destruidos muchos campamentos.

De las fuerzas de artillería que guarnecen algunas posiciones, se han perdido muchos mulos.

Impresiones del Gobierno.—Envío de recursos.—Un ingeniero

La impresión que ha causado al Gobierno las noticias que se reciben de Melilla, ha sido dolorosísima.

El ministro de Fomento, Sr. Ugarte, ha ordenado que se libren doscientas cincuenta mil pesetas para remediar en parte los daños causados en el puerto.

Además ha dado órdenes para que inmediatamente salga para Melilla un ingeniero jefe del Ministerio para que informe al Gobierno respecto a los daños causados por el temporal, con objeto de pedir un crédito a las Cortes.

La archiduquesa Isabel María y la reina madre.—Visitas

Nos comunica nuestro corresponsal en Madrid, la visita régia hecha ayer tarde al Instituto de María Cristina, por la reina madre.

En un coche descubierto llegó a la hora anunciada la Reina María Cristina acompañada de la Archiduquesa Isabel María de la casa de Habsburgo.

En la entrada del edificio esperaban a los régios visitantes toda la Junta del Patronato y el Sr. Conde de Romanones. Acompañada de los señores de la Junta visitaron todas las habitaciones del benéfico edificio del cual hizo alabanzas la Archiduquesa.

Bolsa

Interior	79 95
Fin de mes	00 00
Amorizable	00 00
Acciones del Banco	449 25
Tabacos	290 00
Francos	6 23
Libras	26 77
Bolsín	79 98
Nortes	473 00
Alicantes	000 00

Colegio del Carmen

de 1.ª y 2.ª enseñanza, único de esta clase en la capital, incorporado al Instituto, con profesorado facultativo.

Director, licenciado D. José López Prudencio.

De Hacienda

Pagos acordados para el día de hoy.

	Pesetas
D. Ramón Durán	2.285 00
Pedro Mesa	123 50
Adolfo Rodríguez	83 95
Leandro Rodríguez	500 00
Dionisio Martínez	244 64
Guillermo Martín	1.500 00
Sr. Depositario pagador	14.933 50

Información MILITAR.

Servicio de la Plaza para hoy 14 de Marzo de 1914

Parada y Parque, Gravelinas.

Jefe de día, Sr. Teniente Coronel de Gravelinas, D. Daniel Manso.

Imaginería, otro del mismo, D. Valeriano Lucenti.

Hospital y Provisiones, 5.º Capitán de Gravelinas.

El General Gobernador, Villalón.

Orden de la Plaza del día 13 de Marzo de 1914.

Por orden del excelentísimo señor general de la región, los reclutas últimamente incorporados a los cuerpos de esta guarnición, prestarán el juramento de fidelidad a la bandera el día 14 del actual.

Para cumplimiento de la R. O. de 18 de Marzo de 193 (C. L. núm. 47) se observará lo siguiente:

El acto tendrá lugar en la plaza de San Francisco a las 11, empezando con la celebración de una misa de campaña en altar que se colocará adosado a la fachada del Parque de Ingenieros.

Las tropas se hallarán formadas a las diez y cuarenta y cinco en los puntos que a continuación se detallan:

Mandarán las tropas el excelentísimo señor general de la brigada don Vicente Ambel Cárdenas.

El itinerario para el desfile, será calle de Minayo, Moreno Nieto y plaza de San Juan, donde se verificará la dislocación. Castilla seguirá por Muñoz Torrero y Menacho. Gravelinas por Vicente Barrantes. Los reclutas de Villarrobledo por Zurbarán y la fuerza montada de este cuerpo por la de Ramón Albarrán.

Se dará a las tropas un rancho extraordinario con cargo al fondo de material.

Cafés y Tes,

marca JÚPITER, los mejores.

Luis Gomez Rivero.—Badajoz.

Noticias.

Hemos recibido un atento B. L. M. del nuevo ayudante de campo y armas, hijo del general Gobernador militar de la provincia de Badajoz, D. José Villalón, ofreciéndose en su nuevo destino y como antiguo compañero nuestro.

El capitán de infantería señor Villalón tiene un nombre conseguido en el destino de su noble profesión, a cuyos entusiasmos militares ha dedicado muchos años, fué director de la notable revista militar «La Infantería Española» y en la actualidad es redactor de «El Mundo».

Agradecemos la atención y desde luego deseamos a tan culto escritor mucho éxito en su cargo de Ayudante, honrándonos con tan distinguido compañero.

Anteayer marchó a Tarragona, a cuya Sección Administrativa de 1.ª enseñanza, ha sido destinado, nuestro simpático y culto amigo, Don Juan Macías Sánchez.

Le deseamos mucha suerte en su cargo.

Para las calenturas de los niños, sin tomar amargos ni molestarios, ANTIPALUDICO SANTANO, preparación de uso externo. En todas las farmacias; a 250 pesetas.

Agradecemos la invitación que nos ha hecho el general gobernador Sr. Villalón, para la fiesta militar de hoy.

Hemos recibido un atento B. L. M. del nuevo director-gerente del Monte de Piedad y Caja de Ahorros, D. José García Crespo, a quien felicitamos por el nuevo nombramiento.

Lo agradecemos y le deseamos los éxitos que ha de alcanzar seguramente, dadas las condiciones de valía de nuestro querido amigo.

COCHE FAMILIAR.—Se vende el de don Narciso Martínez, con mulas y accesorios. Para tratar, en su casa, Calatrava, 10, ó en la cochera, Doctor Lobato, 26.

Esta tarde, de cinco a seis y media, dará un concierto la banda del regimiento de Castilla en el paseo de Castelar.

A la misma hora, la del regimiento de Gravelinas, tocará en el paseo de San Francisco.

La ANOXYDINE-SERVOENOL, de la Casa CHEVALLIER-APPERT, en pastillas de 5 gramos, evita las alteraciones de los vinos, sea en la bodega, sea durante el acarreo.

Después de breves horas en nuestra capital, ha regresado a Jerez de los Caballeros, nuestro querido amigo el Sr. Marqués de Rianzuela.

Extremeñas

Las ovejas.

En Badajoz parece que vivimos aislados de los pueblos de la provincia. No hay esas corrientes benéficas, necesarias para los intereses de Extremadura. Nosotros tenemos la pretensión de abrir esas corrientes. Los corresponsales, en vez de remitir sofismas contándonos pequeñas de amigos y enemigos que a nadie interesan, debieran enterarnos en cuatro líneas del deseo más culminante, de la noticia de más interés, de la aspiración más noble de un pueblo. Ya nos suponemos que hay pueblos que no tienen más aspiración que vegetar; pero en cambio hay otros de más aspiraciones que la misma capital.

En estos días de escrutinio he podido observar que lo que más interesa a la provincia es la agricultura y la ganadería, tanto como la política. En cambio, de la industria no se preocupan para nada. No hace falta ser muy observador: con escucharlos y ver como visten, basta. En lo de los trajes cada cual viste como le place, pero en la cuestión pecuaria, ya es otra cosa. Un ganadero que tiene una partida de cochinos y en vez de cebarlos se le mueren, pierde los cochinos. Esto es una verdad como un templo. En cambio, si sabe aplicarles con anticipación una vacuna, es fácil que también se mueran o que se salven. Si se mueren, la vacuna no ha servido para nada, y el labrador se queda sin cochinos y sin el dinero que le costó la vacuna. Pero si se salvan, ya es otra cosa. Si no produce resultados favorables la vacuna, es porque realmente no sirve o porque no sirve el veterinario o porque no sirven las dos cosas a la vez. Lo mismo sucede con el ganado de cerda que con las personas; es cuestión de formas y de nombres.

El problema agrícola-pecuario en Extremadura como en los Estados Unidos, consiste en producir lo más posible con los menos gastos posibles para venderlo lo más caro posible. Y esto que a primera vista parece un problema sencillo y resuelto, es tan complejo, que en Extremadura, por lo menos, está, como algunas dehesas, todavía por roturar.

Gracias a esto, puedo yo, sin ser del oficio, no solo alternar con los profesionales, sino enseñar algunas cosas que han de merecer la aprobación del Sr. Vizconde del Parque y del Sr. Carapeto, que son en estas materias, dos autoridades. Lástima que no produjesen más sus enseñanzas desde la prensa y la cátedra. Por lo visto, no piensan hacerle competencia a la Granja Agrícola.

Claro es que no a todos agrada. En Badajoz y en los pueblos hay una minoría de escépticos y otra de consumidores. Aquellos no creen en las mejoras y en el progreso, no creen más que en el arado romano. Yo también soy un partidario del arado romano. Después de habernos reído mucho de este arado, la ciencia moderna nos dice que es de lo poquito bueno que

nos va quedando, y nosotros somos ante todo conservadores.

La otra minoría de consumidores, no hace más que consumir y pagar, y esto es lo que más duele a todo el mundo. Si el público no tuviese que pagar la ganadería y la agricultura, estos problemas agrarían a todos, y aquí asoma ya las ovejas el lobo; ese problema de economía que va ganando prosélitos en todo el mundo. El impuesto único. Ya se sabe que tardará en llegar a España; por eso los consumidores esperan sentados, porque las ideas tardan un poco más que el trigo en producir beneficios y se pagan a precios muy bajos. Y así, todo el mundo en vez de tener ideas, prefiere tener trigo de Extremadura.

Este artículo tendrá muchos lectores pecuarios, aunque los agricultores leen poco, pero si alguno se ha deslizado hasta llegar aquí, se estará quejando porque las ovejas no aparecen por ninguna parte. No hay enfermo que se queje más que un labrador.

Ayer me enteré, por casualidad, de muy buena finta, mejor dicho de la propia cepa, que para hacer queso fresco de oveja, como esos del peregón, hay un medio de aumentar la cantidad y la calidad de la leche, y yo voy a prepararlo también para que se enteren los ganaderos. Hay quien toma a broma cuanto escribo, y hay punto que se va a reír en cuanto lea la receta del aumento de leche. Y no se trata de una broma de mal género; se trata de saber ordenar. En Extremadura hay muy pocos ordeñadores que saben ordeñar. Esto sucede con frecuencia; en casa del herrero, cuchillo de palo. En Madrid, en la próxima exposición que se celebre de estas cosas, habrá una clase práctica de ordeño. Me figuro que ningún agricultor de los pueblos mandará a sus criados a Madrid a aprender a ordeñar leche, pero debiera hacerlo, porque le conviene.

La receta es tan sencilla como el huevo de Colón. No hay más que ordeñar dos veces seguidas las ovejas. Terminar con la última un ordeño y empezar otra vez con la primera oveja el segundo. Se les apura más, la segunda leche es más sustancial y crían más leche y se hace más queso y mejor. No puede ser más sencilla. Tengo la seguridad que hay pocos agricultores que saben esta receta y quisiera saber por gusto—porque yo no tengo ovejas, ni queso, ni leche, donde hacer experiencias—si la ponen en práctica y el resultado que les da. Es una curiosidad.

Yo tengo varias recetas propias, en secreto, para aplicarlas al ganado y a la industria. Y el Estado debía, como hace con los inventores, regalarme una dehesa con toda clase de ganados, y solo de esa manera prosperaría la industria pecuaria en Extremadura. Pero el Estado no protege las industrias y como yo no pienso contarles mis secretos a ningún extranjero, quiero pasar a lo menos, por ser lo que soy, una víctima del Estado y un buen patriota.

Prensa Oficial.

Gaceta de Madrid

La llegada ayer a Badajoz, contiene:

HACIENDA

Real decreto autorizando al ministro de este departamento para otorgar el contrato de arrendamiento del local contiguo a este ministerio en la casa número 9 de la calle de Alcalá, al objeto de instalar en él las oficinas de la Sección Central del Catastro.

GOBERNACIÓN

Real decreto autorizando al ministro de este departamento para contratar, mediante subasta pública, la construcción de una línea telefónica de Aranda de Duero a Irún, y otra de Burgos a Santander.

—Otro aprobando la modificación acordada por el Ayuntamiento de esta corte de las alineaciones y rasantes de las calles enclavadas en la zona que rodea al nuevo depósito del Canal de Isabel II.

GUERRA.

Real orden disponiendo se devuelvan a los individuos que figuran en la relación que se publica las 1.500 pesetas que depositaron para redimirse del servicio militar activo.

MARINA

Real orden concediendo la cruz del Mérito Naval, blanca, pensionada, al capitán de corbeta D. José Antonio Barrera y Miranda.

INSTRUCCIÓN PÚBLICA Y BELLAS ARTES.

Real orden resolviendo instancia de los maestros de Sección de las Escuelas prácticas graduadas anexas a la Normal de Sorria, reclamando que el Ayuntamiento de dicha capital les facilite casa habitación, ó en su defecto, una cantidad igual a la que perciben por tal concepto los demás maestros de aquella población.

—Otra disponiendo se signifique al ministro de la Gobernación la conveniencia de excitar el celo de la Diputación provincial de Cáceres para liquidar las deudas contraídas con los maestros de dicha provincia, correspondientes a los años 1907 y sucesivos.

FOMENTO

Real orden dictando reglas para la interpretación de los artículos 61 y 62 del vigente reglamento de Seguros.

—Otra disponiendo que el ingeniero jefe de minas D. Antonio Vargas Salvador, preste servicio como jefe del distrito minero de Baleares.

ADMINISTRACIÓN CENTRAL

Gracia y Justicia.—Dirección general de los Registros y del notariado.—Relación de Notarías vacantes.

Junta clasificadora de las obligaciones procedentes de Ultramar.—Anulaciones de resguardos.

Gobernación.—Inspección general de Sanidad exterior.—Anunciando la existencia de la peste en Zanzibar (África-Océano Indico).

tran la carne y la sangre (1); desde entonces lo que aparece, no ha llegado a lo interior del alma para infundir respeto a la fe que tantos bienes ha obrado y obra, pero que ha dejado el paso libre a un maniqueísmo singular que afecta no a Dios sino a sus criaturas racionales y ha convertido el mundo entero en un inmenso campo de batalla en que los buenos, escuchados en la caridad y la oración, edifican y los malos, barbotando maldiciones, destruyen y arrasan cuanto edifica el bien: *Unus edificans et unus destruens... unus orans et unus maledicens...* (2)

¡Qué vasto panorama de exhortaciones pastorales, V. H. y A. H.! Pero al considerar por una parte que los errores que han producido este estado religioso en nuestras sociedades pueden resumirse en una sola palabra, odio, el odio satánico a Dios, a los mandatos de su ley, a la autoridad por Él constituida, a la moral por Él sancionada, a la Iglesia depositaria de su doctrina, en fin al orden establecido por Él y de cuya conservación depende la paz que fué prometida a los hombres como compendio de la economía de nuestra salvación, y al medir, a la vez, que la obra de la redención humana puede resumirse también en una palabra sola, amor, el amor infinito del Verbo, que siendo Dios, no cometió usurpación alguna juzgándose igual a Él, sino que se anonadó a sí mismo tomando la forma de siervo... y obedeciendo hasta la muerte y muerte de cruz (3); y teniendo en cuenta, por otra parte, que se acerca la St.ª Cuaresma y que el fin que en ella persigue la I. Católica es que preparemos nuestro espíritu

(1) Ecl. XXVII, 30.
(2) Ecl. XXXIV, 23-29.
(3) Ad Philipp. II, 6 S.

—Nombrando a D. Francisco Gómez del Campillo, catedrático numerario de Instituciones de Derecho canónico de la Facultad de Derecho de la Universidad de Barcelona.

—Idem a D. Rafael García Fando, auxiliar numerario del cuarto grupo de la Facultad de Ciencias de la Universidad de Granada.

Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico.—Convocando a concurso para la provisión de una plaza vacante de ingeniero tercero del Cuerpo de Ingenieros Geógrafos, oficial segundo de Administración civil.

Dirección general de Primera enseñanza. Desestimando instancias de maestros solicitando se les permita continuar percibiendo como aumento voluntario las cantidades que venían disfrutando por diferencias de retribuciones.

—Idem id. del maestro de Madrid de los solicitando se le conceda el ascenso al sueldo de 1.375 pesetas anuales.

—Disponiendo que el maestro D. Alberto Mercader figure en el escalafón con 1.375 pesetas, sirviendo en comisión con 1.100.

—Desestimando instancia del director de la Escuela graduada de niños de Irún en solicitud de que se anule el ascenso a 2.000 pesetas del maestro de Sección de la misma graduada D. Guillermo Martínez y Pérez.

—Disponiendo se diligencie con el sueldo de 1.100 pesetas anuales el título de doña Monserrat Salvio Comas, maestra de Sección de la Escuela Nacional de niñas graduada de Manresa.

—Desestimando instancia del jefe de la Sección administrativa de Primera enseñanza de Zaragoza, en solicitud de mejora de categoría en el Escalafón general del Magisterio.

—Idem id. del maestro auxiliar de la Escuela práctica anexa a la Normal de maestros de Las Palmas, solicitando su traslado fuera de concurso a una Escuela del Rectorado de Barcelona.

—Idem id. del maestro de Sección de la Escuela de niños anexa al Instituto de Guadalupe, en solicitud de que se le incluya en la relación de ascendidos a 1.650 pesetas por real orden de 15 de diciembre último.

—Idem id. de D. Felipe Fernández González, maestro de Sección de la Escuela graduada anexa a la Normal de Maestro de León, solicitando se le conceda el ascenso al sueldo de 1.375 pesetas.

—Idem id. del maestro de la Escuela de niños de Valga, solicitando se le conceda el ascenso a 1.375 pesetas.

—Desestimando las instancias de los maestros de Combarros, Viforcós y Brazuelos (León).

—Lista de los aspirantes admitidos, por tener completa su documentación, al concurso para proveer plazas de inspectores médicos escolares y odontólogos.

Fomento.—Dirección general de Obras públicas.—Personal.—Relación de los aspirantes propuestos por el Tribunal de oposiciones para ingreso en el Cuerpo de interventores del Estado en la explotación de los ferrocarriles.

Carreteras.—Aprobando la distribución del crédito con destino a acopios que se hayan de subastar durante el año actual para la conservación del firme de las carreteras.

Revista de la Prensa de Madrid

A B C.

Empieza sus columnas con un artículo de Azorin sobre el trabajo de Cajal relativo al Quijote de Cervantes.

Gabriel Maura publica un artículo en que el resultado de las elecciones de Madrid le sirve de base para estudiar las consecuencias de la crisis de Octubre y hace al gobierno responsable del fracaso electoral de la corte.

En las impresiones de París, José Juan Cadenas, hace unas que él llama ligeras divagaciones sobre el honor, poniendo de relieve el ridículo y el contrasentido que se sigue con sus prácticas de las llamadas leyes del honor la mayor parte de las veces.

Julio Camba da los olores que desde cada una de las grandes urbes europeas, simbolizando en ellos la condición característica de las referidas ciudades. Bajo el título de *Maura, no*, advierte a los jóvenes mauristas que la jornada del domingo les pide, si quieren de aquella conseguir algo práctico, repetirla indefinidamente, en el mitin por toda España, en el periódico, en el parlamento, en todas partes, explicando la gestión de Maura en 1909, destacando quién fué Ferrer, exponiendo las causas de la guerra de Melilla, etc. etc.

La Correspondencia de España

No trae nada de interés fuera de las ordinarias informaciones y curiosidades sin importancia.

El Liberal

Dedica su fondo al viaje de Lyantey a Madrid, sobre el cual hace extensas consideraciones, conjeturando el fin que se persigue y el resultado que haya de obtenerse y acaba haciendo votos por que las relaciones de Francia y España se estrechen en sus intereses sobre el Magreb.

E. Gómez Carrillo, comenta el concurso celebrado en París, y por el cual se ha premiado al autor de la respuesta más atinada a la pregunta de aquel que consistió: «¿Cuáles son las siete maravillas del mundo moderno?», y recordando otro concurso igual en los Estados Unidos y en que las respuestas no coincidieron con las premiadas ahora en París, echa a reír a los dos jurados para ver en definitiva cuáles son las verdaderas siete maravillas del mundo moderno.

Coches de alquiler

PARA

Paseo y Viajes

—Antonio Gudiño (El Portugués).—*Melchor de Evora, 16 y Alameda Vieja 20.*

C. PESINI.

Operaciones sobre fincas rústicas de todas clases; ventajosísimas condiciones. Oficinas de diez a dos, en Santa Lucía, 1, principal. Teléfono 305. A las demás horas, en «VILLA ENVIDIAS», teléfono 544. Apartado de correos, núm. 24.

Badajoz: Tipografía y librería de Arqueros. Larga, núm. 48.

Folleín de Correo de la Mañana

La Pastoral del Prelado.

(CONTINUACIÓN).

vió, ni oyó el oído, ni caben en nuestra inteligencia, y que Dios ha preparado a los que le sirven y le aman (1).

Pudiéramos, para obtener este fin, emplear el recurso de los argumentos naturales y extendernos en las consideraciones que nos ofrece la razón; demostraros la irracionalidad de la indiferencia religiosa y comprobar, sin salirnos de la esfera que nos marcan la recta filosofía que, cuando se trata de nuestras relaciones con Dios, es imposible permanecer en el fiel de la balanza, y que puede computarse como hostilidad a Cristo Jesús el mero hecho de prescindir de Él y ordenar nuestra vida sin sujeción a sus mandatos, según aquella conocida frase del Señor: *Quien no está conmigo está contra mí y quien conmigo no siembra, desparrama* (2); podríamos desplegar a vuestros ojos las bellezas de esa Religión despreciada y contaros la serie interminable de sus triunfos conseguidos a despecho de la impiedad y en las mismas regiones en que el monstruo moderno se manifiesta más temible, y convendría con Nos en que es digna de ser amada y seguida, una fe que es una Reina en cuya frente ha puesto Dios la corona inestimable que lleva engarzadas, como otras tantas piedras preciosas que acreditan su divino abenglo, las viejas profecías,

los milagros constantes, el testimonio de los mártires cristianos, la sabiduría de veinte siglos y el mismo progreso actual en cuanto tiene de laudable y de sólido; podríamos establecer el hermoso contraste de los efectos producidos por la Religión Católica en el hombre-individuo, en la familia y en la sociedad, con los que las perversas doctrinas—madres de la indiferencia religiosa—han engendrado, y concluir que nuestro único remedio está en volver al catolicismo y a sus prácticas: podríamos presentarla a las clases inferiores de la sociedad, a esos hijos de Nuestra alma, tanto más queridos cuanto más necesitados, y cuanto que son más buscados por los que con el antifaz de la democracia sólo anhelan un pedestal para engreirse ó enriquecerse, como la única orientación posible para resolver todas esas tremendas cuestiones a que las teorías individualistas han dado origen, robándoles al mismo tiempo la fe y con ella los bienes todos que les hubiera otorgado la justicia de la tierra y la esperanza en los que nos reserva la justicia y la misericordia del Cielo: podríamos, en fin, haber insistido en aquella comparación entre las dos ciudades que explicó en una obra incomparable San Agustín, entre las dos banderas de que nos habla en el libro de oro de los Santos ejercicios San Ignacio de Loyola y ofrecer, como una prueba palmaria de la verdad de nuestra Religión y de la obligación estrictísima de abrazarla con ánimo resuelto, la divergencia de conducta que justificaría en boca de cada católico sincero el dicho del Apóstol: *Maledicimur et benedicimur... Se nos maldice y nosotros bendecimos; se nos persigue y no se agota jamás nuestra paciencia; respondemos a la blasfemia con la oración y se nos arroja de la sociedad como basura y*

para celebrar dignamente y con fruto los misterios de la pasión y resurrección de Jesús, queremos aprovechar esta feliz coincidencia para contrarrestar el frío de la indiferencia religiosa que perturba radicalmente la paz, como arriba os decíamos, con el inmenso fuego de caridad que arde en el fondo de la obra salvadora del Redentor y que, teniendo su asiento en el Corazón divino, se irradió por el mundo, y es capaz de consumir en las llamas de un incendio inextinguible, al hombre individuo, a la familia, a los pueblos, como lo realizó en tiempos más venturosos y como lo seguirá realizando hasta el fin, porque nunca dejará de tener una realidad palpable aquella predicción de Isaías: *En cuanto el Salvador haya dado su vida para la remisión del gran pecado, se hará padre de una raza inmortal* (1).

«No haber conocido a Jesucristo jamás, y de ningún modo, es la mayor desdicha, pero sin la nota de pravedad é ingratitude; rechazarlo ó olvidarlo después de conocido, es un crimen tan atroz é inexplicable que apenas se puede concebir que recaiga sobre hombre alguno», decía el gran León XIII en sus hermosísimas Encíclicas «*Tametsi futura*» con que cerró el *Año santo*. ¡Y con cuanta razón, V. H. y A. H.! Porque, elegido por Dios libérrimamente el orden actual en que la encarnación de su Verbo había de realizarse por las conveniencias que enseña la Teología Católica, Jesús es la piedra angular de este santo edificio: *Nadie puede poner otro cimiento que el que ha sido puesto, que es Jesucristo* (2). *La piedra que desecharon los que edificaban, ésta fué he-*

escoria (1) alardeando de un progreso que, yo pondré en los cimientos de Sión, una piedra escogida, angular, preciosa (2); Jesús es la raíz de todos los bienes y en cierto modo de los males que afligen a los que se apartan de Él y le injurian: *Hé aquí que este ha sido puesto para caída y levantoamiento de muchos en Israel y para señal a la que se hará contradicción* (3); Jesús es ante todo el gran reparador de la justicia divina ofendida y el gran pacificador que restituyó las cosas todas al orden primero. El mundo salido de la nada por el fiat omnipotente de los labios divinos era admirable por su hermosura y lo era mucho más por la armonía de las leyes que los seres cumplían con una fidelidad que les hacía más bueno y más gratos a los ojos de su Hacedor (4): *Viditque Deus cuncta quae fecerat et erant valde bona.*

Sólo a un ser entre las criaturas visibles, al hombre, dotó el Señor de la terrible facultad de poder violar el orden por Él establecido; y el hombre no tardó en abusar de su poder, y sintiéndose libre con la execrable libertad de los rebeldes, dió a la posteridad el fríste ejemplo que había de tener tantas imitaciones. *El hombre vano se alza con soberbia y cree que ha nacido libre* (5), es decir sin yugo ni freno.

Esta prevaricación primera rompió violentamente la sublime armonía de la creación y el hombre declaró con ella a Dios una guerra insensata en la que salió derrotado y arrastró en su ruina miserablemente a toda su descendencia. Desde entonces, *no hay nada más inicuo que lo que perpe-*

(1) I ad Corinth. IV-15-14.
(2) Isai. XXXVIII, 16.
(3) Luc. II, 34.
(4) Gen. I, 31.
(5) Job. XI, 12.

(1) L. ad Corint. II, 9
(2) Math. XII, 30.

Exclusiva para anuncios en el Telón del Teatro López de Ayala, Tranvías y Plaza de Toros, así como para el cobro de Arbitrio Municipal. Fijación de carteles y reparto de prospectos.

LA ANUNCIADORA

AGENCIA DE PUBLICIDAD

Plaza de la Soledad, 18.-BADAJOZ

Para anunciar económicamente en todos los periódicos de la capital, pedir combinaciones á esta Agencia, única en la misma.

Plaza de la Soledad, 18.

Félix Callejo

Salmerón, número 6.-BADAJOZ.

Transportes de toda clase de mercancías de la Estación á la Capital y viceversa. Precios sin competencia.

— Teléfono 320 —

Casa ARQUEROS

Imprenta * Objetos de Escritorio * Librería * Cuanto se desee en obras Científicas y Literarias

La mejor casa en POSTALES

Esmeradas impresiones. Modelacion de todas clases

Sellos de cauchouc. Obras Jurídicas.

“AURORA,”

COMPañIA ANÓNIMA DE SEGUROS BILBAO

Subdirector en Badajoz:

Don Juan Díaz Ambrona

Calle Trinidad, núm. 18.

AGENTES GENERALES: Albuquerque, D. Pedro Villarroel; Almendralejo, D. Elías Calero Orellana, Casnera, D. Manuel de Tena Mora Acedo; Don Benito, D. José Cidoncha Monteagudo; Fuente de Cantos, D. Clemente Montón Asensio; Jerez de los Caballeros, D. Manuel Barbosa; Llerena, D. Rafael Domínguez; Mérida, D. Jesús Morollón; Olivenza, D. Antonio Cabrera; Villafranca, D. Julian Megías; Villanueva de la Serena, D. Gregorio Pintado; Zafra, D. Melitón Guerrero.

Representantes en todos los demás pueblos de la provincia.

Talleres de Herrería y Cerrajería Mecánica

Torno movido por motor eléctrico

Antonio Ramos

Esta casa hace toda clase de trabajos con prontitud y esmero; armaduras de viguería de doble T; ángulos y entramados para pisos de cristal grueso; cierros de balcones y galerías interiores; cancelas; balconaje de toda clase de dibujo; verjas y pasamanos para escaleras; pararrayos con esmerada instalación; norias de todo sistemas para sacar agua; cocinas mixtas; aparatos para pesar cereales con patente de invención núm. 49.182; arados de varios sistemas de lo mejor.

Reparación de automóviles

Plaza de Isabel la Católica (frente á los jardines de Castelar)

BADAJOZ

El Faro

Enrique Gutiérrez

Arias Montano, 3 (antes Sal).

Tejidos del reino y extranjeros. Depósito de mantones de Manila.

Este acreditado establecimiento, dado lo AVANZADA QUE ESTÁ LA TEMPORADA, ofrece á su numerosa clientela todos los artículos de Invierno, Á MITAD DE PRECIO,

Así, pues, antes de comprar en otro establecimiento, conviene examinar surtido y precios.

EL FARO, Arias Montano, 3 (antes Sal).

Esquelas de funeral

En la imprenta de D. Antonio Arqueros, Larga 48, se admiten para este periódico, hasta las seis de la tarde para las planas 3.^a y 4.^a y hasta las tres de la madrugada para las planas 1.^a y 2.^a

Precios:

En 1. ^a plana, á 2 columnas	90 00
En 1. ^a > á 1 >	45 00
En 2. ^a > á 2 >	40 00
En 2. ^a > á 1 >	20 00
En 3. ^a > á 2 >	15 00
En 3. ^a > á 1 >	8 00
En 4. ^a > á 2 >	10 00
En 4. ^a > á 1 >	5 00

La Previsión Española

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios

Á PRIMA FIJA

Fundada en 1883.

Domicilio social, en la casa de su propiedad, calle de Orfila, núm. 9,

Sevilla.

Representante en Almendralejo

Don Francisco Gamero Galán.

“Correo de la Mañana,”

Diario Independiente.

Redacción y Administración: Plaza de la Constitución, número 10 y Moreno Nieto, número 1.-BADAJOZ

Defensor de los intereses Morales, Materiales y Políticos de esta provincia.

Gran información telegráfica de Madrid y de las principales Capitales.

Precios de suscripción:

En la capital, al mes	1 25
Fuera de la capital, al trimestre.	3 75
Extranjero, al año	24 00

Anuncios:

En 2. ^a plana, línea del cuerpo 9	0 25
En 3. ^a > > del > 9	0 10
En 4. ^a > > del > 9	0 05

Descuentos para los anuncios:

Por un trimestre, el 5 por 100; por un semestre, el 15 y por un año, el 30.
Reclamos y comunicados á precios convencionales.